



华盛顿因乌克兰冲突进入戒备状态 美国两艘军舰或将进入黑海

据德国《商报》网站4月9日报道,美国在俄罗斯与乌克兰的冲突中加大了自己的军事威胁潜力。据土耳其政府称,美国已正式宣布两艘军舰将通过博斯普鲁斯海峡进入黑海。

据土耳其NTV电视台报道,美海军的两艘驱逐舰“罗斯福”号和“唐纳德·库克”号计划于4月14日至15日通过博斯普鲁斯海峡,随后在黑海驻扎至5月4日。

报道称,美国海军经常穿越黑海,侦察机也经常在国际空域活动。五角大楼的一位官员对美国有线电视新闻网表示,当前计划的增援行动向莫斯科发出信号,表明华盛顿已因乌克兰冲突进入戒备状态。

报道称,从外交角度看,这一事态发展在多个层面具有敏感性。近几周,乌克兰冲突不断激化,乌克兰军队与俄罗斯支持的分离主义者之间的暴力冲突震撼了顿巴斯地区。

到目前为止,国际社会通过外交方式作出反应:德国总理默克尔本周与俄罗斯总统普京通电话,呼吁俄罗斯撤军,以缓和局势。美国政府严厉抨击俄军的行动。

土耳其也因地理位置上接近而被卷入其中。根据《蒙特勒公约》,土耳其对连接地中海与黑海的博斯普鲁斯海峡和达达尼尔海峡拥有主权。各国商船在和平时期可自由通行,但军舰通行受到限制。军舰派出国须提前8天向土耳其报告,且军舰在黑海停留时间不得超过21天。报道还称,由于两艘美国军舰预计的通行时间是4月14日至15日,因此美国人肯定在当地时间上周三就已通过外交渠道通知了土耳其政府。

另据路透社华盛顿4月9日报道,五角大楼当地时间4月9日拒绝谈论土耳其有关美国将向黑海派遣两艘军舰的言论,但表示军方会例行向该地区派遣军舰。五角大楼发言人约翰·柯比在提到黑海地区的美国军舰时说:“这并不是什么新情况。”

此外,据路透社安卡拉/莫斯科报道,土耳其当地时间4月9日称,美国将派两艘军舰前往黑海;与此同时,俄罗斯对非黑海沿岸国的北约成员在该地区日益增加的海军活动进行指责。俄罗斯副外长亚历山大·格鲁什科当地时间4月9日对他所说的非黑海国家在黑海地区日益增加的海军活动提出了关切,这一表态显然指的是美国。

又据法新社莫斯科报道,俄罗斯总统普京当地时间4月9日呼吁土耳其总统埃尔多安维护一项有关通过黑海的海上交通的国际公约。这项公约对莫斯科有利。

土耳其3月批准了建设一条将伊斯坦布尔和黑海连接起来的新运河计划。据土政府说,这条运河将缓解博斯普鲁斯海峡的交通。博斯普鲁斯是世界上最拥挤的海峡之一。然而,该项目因其成本和环境影响而招致批评,并引发人们对土耳其在1936年签署的《蒙特勒公约》承诺的担忧。

克里姆林宫当地时间4月9日在一份声明中说:“鉴于土耳其计划修建伊斯坦布尔至黑海的运河,俄方强调根据1936年《蒙特勒公约》的规定维护黑海海峡现有制度的重要性,以确保地区稳定和安全。”

注销公告

根据《关于设立省新闻工作者协会秘书处等事项的批复》(皖编办[2020]75号)精神,决定撤销安徽省新闻出版局机关服务中心。现拟向事业单位登记管理机关申请注销登记,现已成立清算组。请债权人自2021年3月1日起90日内向本清算组申报债权。

联系电话:0551-62609580。

安徽省新闻出版局机关服务中心清算小组
2021年4月12日



4月9日,人们在英国温莎城堡附近聚集。■新华社发 蒂姆·爱尔兰/摄

英国“低调”悼念菲利普亲王 葬礼定于4月17日在温莎城堡内举行

英国女王丈夫菲利普亲王去世以来,英国举国陷入悲痛氛围之中。因新冠疫情限制规定,悼念活动在“低调”状态下进行。

9日,英国王室公布菲利普亲王去世消息,英国皇白金汉宫将下半旗,英国立即进入肃静状态,所有政府部门在电视、广播、网络上的社会活动全部取消。许多伦敦民众自发前往白金汉宫悼念,在大门栅栏前摆放了成片的鲜花。

时值半数英国民众完成第一剂疫苗接种、新冠疫情显著缓解之际,英国政府同时面临“尽快解除疫情封锁、恢复经济”和“继续保持限制措施、严防新一波疫情暴发”的双重压力。

政府内阁办公室发言人9日发出公告,虽然这对许多人来说是一个异常艰难的时刻,但我们要求民众不要在王室住所聚集,继续遵循政府颁布的疫情限制规定。特别是避免在大型团体中聚会,尽量减少出行。

英国王室同时发布公告,要求民众不要在王室住所聚集,并倡议与其摆放鲜花、不如考虑向慈善机构捐款。王室网站上已经开设了网上吊唁簿。

王室公告称,时值新冠疫情期间,根据目前政府建议和社会疏远准则,女王陛下正在考虑修改原订的菲利普亲王葬礼和仪式安排。

10日,英国王室发布公告表示,经女王最终批准,葬礼仪式将按照政府公共卫生准则“大大缩小规模”,于4月17日在温莎城堡圣乔治教堂内举行。原计划邀请约800名哀悼者,包括世界各国和英联邦领导人、各界知名人士及代表参加葬礼,现在除神职人员和抬棺人之外,女王将与家族主要成员一起,只有30人出席。

葬礼当天,遗体将由菲利普亲王生前参与设计的特别改装路虎车护送,在温莎城堡内进行8分钟的短暂悼念游行,至温莎城堡圣乔治教堂。

英国王室发言人称,根据防疫要求,将不举行伦敦和温莎两城市的公众悼念游行、最后告别等仪式,菲利普亲王葬礼将完全在温莎城堡内的场地举行。呼吁希望亲自前往悼念的英国民众留在家中观看电视直播。

英国王室发言人说,该葬礼不是国葬,为仪式性的皇家葬礼,实现了亲王生前根本不在乎相关礼仪的个人意愿。

目前,菲利普亲王的遗体被安置在温莎城堡的小教堂里,葬礼仪式结束后,将被安葬在温莎城堡的皇家墓室里。

英国首相鲍里斯约翰逊10日表示,将不参加菲利普亲王的葬礼,以便在新冠疫情社交限制下保障尽可能多的王室家庭成员出席。

■据中新社

30秒中10枪! 希腊名记者遭行刑式枪杀

据希腊《中希时报》报道,当地时间4月9日14时30分左右,希腊著名记者乔治·卡拉瓦兹在位于雅典南郊阿利莫斯的寓所门外遭枪杀。根据希腊媒体的详细报道,卡拉瓦兹被“行刑式”近距离击毙,胸部和头部受到了10发子弹的袭击。

据报道,事发时,卡拉瓦兹刚刚下班回家,将车停在房屋入口附近,随即两人骑着摩托车向他近距离连开数枪。根据警方的推测,整个过程只持续了30秒左右。据信,凶手使用的作案工具为一把口径为9毫米的手枪,警方从案发地点附近发现了至少17枚弹壳。

据警方提供的消息,凶手的手枪事先安装了消音器,其中一人穿着一件军用夹克。案发后不久,警察搜查了一辆疑似凶手使用的小型摩托车,然而车主接受调查发现,与记者的谋杀案无关。目前希腊警方尚未确定凶手暗杀卡拉瓦兹的动机。

阿提卡警察局凶杀重案组全力出击,他们认为很可能是职业杀手所为。因为凶手很熟悉记者的回家路线,并已对其的行踪观察了一段时间了。

此外,警方并没有排除第三方参与谋杀记者行动的可能性。他们将寻找可能与犯罪者或其同伙有关的手机号码和可疑通信,以获取更多破案证据。

此外,有目击者称,他们亲眼看到凶手朝记者开枪,随后弃车逃跑。截至目前,警方仍在寻找摩托车的下落。凶案发生时,三名阿里莫斯市政雇员正在修剪花木,他们工作结束后,两名杀手随即出现。显然,这些目击者的证词非常重要。

希腊政府发言人指,这宗谋杀案震惊全国,当局会致力把涉事者绳之于法。

53岁的卡拉瓦兹是报道希腊司法领域的著名记者之一,在当地私营电视台Star TV工作,是家喻户晓的熟悉面孔,他亦经营了一个有关警讯新闻的网站。

对于震惊希腊社会的这起谋杀案件,欧盟委员会主席冯德莱恩强调,谋杀记者是卑鄙、懦弱的行为。她说:“新闻自由是最神圣的,记者必须能够安全地工作,我与卡拉瓦兹的家人同在,希望罪犯能尽快被绳之以法。”

■据中新社